

С ВЫСОКОЙ НАГРАДОЙ!

ЮБИЛЕЙНЫЙ
ПОЧЕТНЫЙ
—
ПОНОРИТЕЛЯМ
СЯ



ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и ЦК ВЛКСМ приняли постановление о награждении Юбилейными почетными знаками ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ЦК ВЛКСМ передовых коллективов за достижение наивысших результатов во Всесоюзном социалистическом соревновании по случаю юбилея 50-летия образования Советских Социалистических Республик.

Этой высокой награды удостоен и коллектив Красноярскгэсстрой. В адрес саянских гидростроителей из Дивногорска пришла поздравительная телеграмма.

ПОЗДРАВЛЯЕМ КОЛЛЕКТИВ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ САЯНГЭССТРОЯ С НАШЕЙ ОБЩЕЙ ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ! ЖЕЛАЕМ ДАЛЬНЕЙШЕГО ЗДОРОВЬЯ, ДАЛЬНЕЙШИХ УСПЕХОВ В РАЗВИТИИ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНЫХ СИЛ СИБИРИ.

Красноярскгэсстрой — Плотников, Березнев, Романов»

Год издания 4-й

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 94 (349)

Среда, 20 декабря 1972 г.

Цена 1 коп.

СЛАВНЫМИ
ДЕЛАМИ
ЗАВЕРШИМ
ВТОРОЙ
ГОД
ПЯТИЛЕТКИ

30 декабря

— 50-летие

образования

СССР



ПЛАНКАТ ХУДЖИ-

НИКОВ В. ДОБРО-

ВОЛЬСКОГО И

И. СУЩЕНКО



(издательство «Изобразительное искусство».)

Фотохроника ТАСС

НАСТУПИЛИ ДНИ ЗАВЕРШАЮЩИЕ

Пуск бетонного завода —

ваша боевая задача

Од председательством главного инженера дирекции строящейся Саянской ГЭС Устинов Ф. 18 декабря на работу комиссия в первую очередь бетонного завода. Покинулось множество забот и хлопот строителей, монтажников, наладчиков, творческими действиями специалистов позволил сегодня говорить об успешном пуске первого бетона в

плотину. Еще в конце октября впервые действовал гравитационно-сортировочный узел. Но это была первая пробная проба. Последние полмесяца важный участок находился во владении монтажников и наладчиков, сортировал гравий. 18 декабря все внимание комиссии было сосредоточено на этом ведущем узле.

В воскресенье действовала котельная — один из самых горячих и очень нужных объектов. Пар уже поступил в бетоно-

смесительное отделение, в подштабельную галерею и во вспомогательный корпус.

Безупречно справилась с приемкой пара по всей трассе от котельной и до производственных помещений бригада слесарей-монтажников В. Шерстюка, а внутри помещений — бригада сантехмонтажников Ю. Шестакова.

С особой старательностью и ответственностью занимаются наладкой электрооборудования специалисты, руководит которыми А. Черевко. Не

мало дел у наладчиков «Оргэнергостроя». Под руководством и непосредственным участием инженеров Г. Либина и П. Версутова дефекты устраняются оперативно.

Подлинными хозяевами на новом производстве чувствуют себя работники управления карьеробетонного хозяйства во главе с А. И. Бондарем. Ведь им готовить первый бетон, а потом днем и ночью нести трудовую вахту, когда полным ходом пойдет дела на сооружении плотины...

Первая очередь бетонного завода у финиша. Это славная победа всех Саянских гидростроителей, на кого с восхищением смотрит весь советский народ.

В. ПАВЛОВ, главный технолог управления Саянскгэсстрой, руководитель оперативной группы.

На строительстве камнеобрабатывающего

Соревнуются бригады участка

Бригада Николая Савлука из СМУ-1 занята на перекрытии помещений под лабораторию и камнеобрабатывающего комбината. Это — одна из передовых коллективов на третьем участке управления. Дружно и с большим старанием трудятся рабочие бригады. Сделано ими уже немало: залиты фундаменты под оборудование, под галереи подачи угля, закончен бункер и канала шлакоудаления.

Хорошо трудятся плотники-бетонщики П. Е. Юркин, В. Е. Толченищев, А. К. Овчинников, Н. М. Смертин и другие.

Бригада вызвала на своего участка, который возглавляет А. А. Размахин. Трудиться лучше, всегда и во всем помогать друг другу — такой девиз этого соревнования.

В. ДАНИЛОВ.

Каждый день — новые успехи

Первая очередь котельной камнеобрабатывающего комбината должна быть введена в эксплуатацию к началу отопительного сезона будущего года. На этом объекте занята бригада слесарей-монтажников В. М. Волкова Красноярского монтажного управления № 2. Трудятся они дружно, каждый из них владеет несколькими смежными специальностями — электросварщика, строповщика, бензорезчика и т. д.

Их добросовестная работа — надежная поручка того, что задание будет выполнено успешно. Монтажники уже закончили установку двух котлов и их обвязку, смонтированы венцы котлов и насосы котлов. Установлены две емкости по 300 кубов каждая. Сейчас полным ходом идет монтаж газоходов, экономайзера и установка воздухоподогревателей котлов. Хорошо трудятся в бригаде А. Е. Мартынов, В. А. Прищип и другие.

П. ДЕМЕТЬЕВ.

ПРАЗДНИК ЭНЕРГЕТИКОВ СТРАНЫ

18 декабря в Москве торжественно отмечался юбилейный День энергетика. Его участники торжественно избрали президентом и членами Президиума ЦК Политбюро ЦК КПСС.

50-летие образования Союза ССР. Больших успехов в соревновании за достойную встречу юбилей добились многие энергетики, а коллективы 71 предприятия и организации отрасли награждены Юбилейным почетным знаком ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЛКСМ.

Успешно выполняются задания девятой пятилет-

ки, подчеркнул министр. За последние два года природ электрэнергии составил восемь процентов, что позволило на 15 процентов повысить энергооборуженность труда в промышленности, более чем на треть увеличить потребление дешевой и экологически чистой энергии в сельском хозяйстве.

На вечере присутствовали заместители Председа-

теля Совета Министров СССР В. Э. Дымыцкий, И. Т. Новиков, министры СССР, ответственные работники ЦК КПСС и Совета Министров СССР. С большим воодушевлением участники торжественного вечера привели в исполнение письмо Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР.

(ТАСС).

ДЕЛА И НУЖДЫ ПРОХОДЧИКОВ

Резервы — в действие!

П РОПДЕНО 40 погонных метров тоннеля к левобережной врезке. Хочу сказать, что люди подобравшиеся у нас хорошие, многие имеют по несколько смежных специальностей. Но молодому коллективу надо еще срабатываться, учиться — своеобразен процесс проходческих работ, попал техника. Все это смаху не оговоришь, настоящее мастерство придет лишь со временем.

Недавно состоялось собрание на нашем участке гидроспецстроя. Подвели итоги за ноябрь, определили задачи на декабрь. За прошлый месяц дали ухода 21 погонный метр или один метр в сутки. Конечно, такой показатель очень мал. Наша задача: проходить минимум полтора-два метра. Если же учесть, что тоннель протяженностью больше километра нужно закончить в 1974 году, то и два метра не устраивают.

Для ускорения темпов нужно ликвидировать многие помехи. Остановлюсь на них. Прежде всего требуется как можно скорее подать воду непосредственно в тоннель. Правда, в этом направлении ведутся работы, только уж очень медленно. Строители обещают завершить их к новому году. На мой взгляд сейчас необходимо усилить дело, поторопиться с ним. Какие же при-

нять меры? Отвечая: пока готовят котлован под насосную, можно вести магистраль от будущей насосной до тоннеля. Когда все будет готово, не долго подключиться.

Не откладывая в долгий ящик, надо взяться за калорифер, которого нет и в помине. А ведь без подачи теплого воздуха вода в выработке в холодное время будет замерзать.

У проходчиков большая просьба ко всем организациям, обслуживающим наш участок: помогите нам в материально-техническом снабжении. Взять электропилы, они широко распространены. А мы их не имеем, пользуемся поперечной пилой, т. е. ручной. Это и малопроизводительно, и отнимает уйму драгоценного времени. Такой вопрос не проблема, его можно и нужно решить без проводов.

Пока у нас нет специализированной автомашины для вывозки взорванной породы. Вернее, нам ее дала соседняя автобаза. Но весь выхлупной газ достается машинисту погрузчика, пока он заполняет массой кузов самосвала. Желательно, чтобы газоотводящий патрубок установили выхлопом вперед, как у бензовоза.

Материалом для крепления нас обеспечивает лесосеч. Однако мы не

имеем столь необходимого запаса. Поэтому, как только наступает время крепить, проходчики едут в цех, копаются там в отходах, называемых макаронником. Зря тратим время, держим машину, а вместо бруса, досок, надежного крепежника для затяжки кровли, бортов и выкладки клетко-костров привозим чуть ли не дрова.

Выработку мы крепим железными арками. Их тоже готовят несвоевременно, хотя должны иметь даже запас.

Нашему руководству гидроспецстроя надо обратить особое внимание на тоннельный участок и в других вопросах, иногда малозначительных, но тоже тормозящих дело. Давно пора установить и подключить к энергопитанию наждачное точило, сделать поднавески для хранения инструмента. Наконец, пора иметь весь необходимый проходческий инструмент.

Как видно, просьб много, но они не так затруднительны для выполнения. И чем скорее будут улучшены условия труда проходчиков, тем выше станут темпы работ в тоннеле, очень нужного для подготовки левобережной врезки.

И. СТУПАК,
проходчик тоннельного участка гидроспецстроя, ударник коммунистического труда.



Борис Павлович Теленков и Василий Дмитриевич Журавлев — лучшие слесари участка механизации. На ремонте техники они трудятся старательно, добиваются высокого качества работы.

НАЧАЛО ЕСТЬ

КАК ВЫ ОТДЫХАЕТЕ?

В клубе «Строитель» поселка Означенное состоялось диспут молодежи на тему «Мое свободное время».

Не случайно такая тема была избрана для диспута. Еще немало в этом направлении злободневных, важных вопросов. Можно много привести примеров, когда молодой рабочий хорошо трудится на производстве, умело сочетает труд с учбой, находит время для общественной работы, увлекается книгами, фотографией, спортом и т. д.

Два выходных дня дают еще большую возможность каждому для духовного роста. На диспуте как раз и шел разго-

вор о том, как лучше использовать это время, проводить его увлекательно, с пользой.

Слесарь домостроительного комбината Александр Литовченко рассказал о том, как сочетает работу с учбой в вечерней школе. Депутат Верховного Совета РСФСР В. В. Степанова, которая трудится каменщиком и учится заочно в университете, высказала ряд интересных мыслей о том, как лучше организовать свое свободное время. Молодежь должна постоянно выбатывать в себе положительные качества поведения в быту и в коллективе.

Секретарь комитета комсомола УОС Владимир Белослудев, секретарь комитета ВЛКСМ стройки Виктор Федоренко и другие советовали, как организовать работу кружков самодеятельности, советов клубов.

В диспуте участвовало много молодежи. Нет сомнения, что он дал толчок для первых шагов в лучшей организации досуга. Мы избрали совет клуба, куда вошло 11 человек наших активистов. 20 декабря состоится его первое заседание. На нем мы наметим конкретные задачи, постараемся как можно больше молодежи вовлечь в проведение различных культурных мероприятий.

Г. ДУНАЕВА,
директор клуба «Строитель».

ДЕТИ о Родине

50-летие образования СССР — наш волнующий, радостный праздник. Все мы идем к этому торжеству с особым чувством гордости.

В минувшее воскресенье в клубе «Енисей» выступили с концертом участники художественной самодеятельности детского сектора. Звучали стихи и песни о нашей Родине, о богатом сибирском крае. Были исполнены танцы народов СССР: молдавский «Аляндра», белорусский «Бульба», русский «Плясунья» и другие.

В этот же день в фойе клуба состоялась выставка детских рисунков учащихся Майской средней и восьмилетней школ «Страна, где ты живешь», посвященная юбилею советских республик.

Посетители выставки отмечали рисунки учащихся средней школы поселка Майна: Саши Резенова, Гени Печенина, восьмилетней — Тави и Людвиги Марии Расказовой, Гаи Бушуевой и многих, многих других.

С. ПЕТРОВ.

У нас в МАЙНА В ЧЕСТЬ 50-ЛЕТИЯ СССР

Ш УШЕНСКОЕ...
У каждого из нас это слово вызывает светлый образ Владимира Ильича Ленина. Здесь, в государственном мемориальном музее-заповеднике «Сибирская ссылка В. И. Ленина», свято хранится все, что связано с пребыванием в этих местах вождя пролетариата.

Кто бывал в Шушенском, на всю жизнь сохранил волнующие воспоминания об этом памятном уголке сибирской земли. Эти чувства вновь и вновь пришлось испытать каждому, кто посетил выставку в фотографиях Павла Павловича Форнса «На земле Шушенской», которая открыта в клубе «Енисей» поселка Майна. Она посвящена 50-летию СССР.

В книге отзывов учащиеся Майской средней школы, работники домоуправления поселка Означенное, строители Саянского ГЭС оставили волнующие записи. Они от всей души благодарят мастера фотографий за

Здесь все живет ЛЕНИНЫМ

ЗАМЕТКИ С ВЫСТАВКИ ФОТОГРАФИЙ

ту любовь, с какой отобразено Шушенское, его люди, широкий размах строительства.

Здесь все живет и дышит именем Ленина. Фотоснимки Павла Форнса — это своеобразные летописи, в которых тесно переплетается прошлое с настоящим. В его снимках «Первые комсомольцы Шушенского», «Почетный гражданин Шушенского», «Ходоки Чувашии» и других, в которых показаны переломные труженики села, красной нитью проходит центральная мысль: все, что достигли советские люди, связано с именем Ильича. Девиз живёт в делах и стремлениях людей.

Ярко и волнующе отоб-

ражает нашу действительность фотография «Величайшая в мире ГЭС». Саянские гидростроители, соорудив самую мощную гидроэлектростанцию, своим трудом превращают в жизнь заветы Ильича. Сегодня на сооружении исполнена энергетика на Енисее происходят памятные события — идет подготовка к укладке первого бетона в плотину. Еще одну страницу в славную историю освоения богатств Сибири впишут своим трудом покорители Енисея.

Выставку фотографий саянцы смотрят с особой гордостью. Их трудовые будни — это наша прекрасная советская действительность, которая восхищает все народы нашей Родины.

В. ВАСИЛЬЕВ.

Книга о братстве

Роман Николая Доможакова «В далеком ааде» повествует о памятных событиях — годах становления Советской власти в Хакасии. В нем созданы яркие образы хакасов, русских и представителей других национальностей, дружба которых росла и крепла в совместной борьбе за построение новой жизни.

«В далеком ааде» — это первый роман хакасской литературы. По этой книге в библиотеке объединенного райкома проведена читательская конференция. В ее организации и проведении активное участие принял главный диспетчер управления строительства А. А. Грек.

Участники читательской конференции: воспитанники детского сада № 3 Л. Я. Макаева, библиотекарь Манской средней школы З. Ф. Ницкова, учащиеся Люда Майорова, Сережа Глебов, Галя Скорород и другие поделились своим мнением о прочитанной книге.

В. БОРОДКИНА,
заведующая библиотекой.

Вечер дружбы

17 декабря в поселке Майна состоялся вечер дружбы народов, организованный женсоветом при поселковом Совете.

Литовец, шофер АТК-1 Л. Станкевичус, латыш, слесарь ТЭЦ Я. Гарус, казах, бульдозерист участка механизации В. Ильных, узбек, плотник - бетонщик УОС У. Разыкулов, хакасы, учительница русского языка Майской средней

школы В. Жулмина — представители всех союзных республик встретились в этот день за «круглым столом».

Яркими были рассказы-воспоминания участников вечера о своей родной земле. Но больше всего увлекалась дань уважения к России, к русским людям.

Редактор И. КУЛЕШОВ.

АДРЕС РЕДАЦИИ: Поселок Майна, управление строительства Саянской ГЭС
Телефоны 2—65, 4—37

Газета выходит по средам и субботам.
Тираж 2000. Типография «Огни Саян» краевого управления по печати.

Заказ 94.